

## 哈尔滨医保恢复使用

# 购药小票有药品编码 新系统出院当场结算 更放心 真方便



生活报讯(记者周琳)10月31日,国家医疗保障信息平台在哈尔滨市如期上线。新系统上线后,哈市参保人的每一笔医保结算都会直接上传到国家医保局,截至上线第一天14时,哈市医保结算人次达到了5672人次。

## 省时省心 瞬间支付真方便

10月31日9时许,上线伊始,生活报记者来到哈尔滨市第一医院。在这里记者看到,无论是挂号、门诊还是住院、出院结算,都已经恢复正常。“前几天看到宣传,说今天医保恢复,我就来门诊看病了。来了以后我就正常挂号,之后看病、用医保卡结算,都十分顺畅,都是一个窗口,一

次就完事了,这新系统真是特别快。”刚刚办完结算的市民宋女士表示。

“为确保新系统上线工作,我们特成立了上线工作专班,发动药剂科、物价科、信息科、医保办等科室,全员开展新系统上线相关工作。上线国家医保信息系统后,我院与国家医保系统实现对接,信息实时交

互,每一张医保结算清单都会上传到国家系统。院内所有药品、耗材、疾病诊断、诊疗项目等都对应了国家编码,医疗行为管理更加统一、规范和便利了。同时,医院也实现了出院即结算,瞬间为参保人提供医保结算服务,方便了患者。”哈市第一医院医保办主任张春玲表示。

生活报记者了解到,DRG付费方式是根据病人年龄、性别、诊断、疾病种类、疾病严重程度、治疗手段等,把病人分成若干个诊断相关组,行科学测算,确定对应病组偿付标准,给与医疗机构定额补偿机制。DRG支付标准,可调动医院积极性,在提供服务过程中,提高诊断率、缩短住院天数。在DRG付费机制下,医院为了获得合理的结余,必然降低诊疗过程中的各类资源消耗。通过平均住院日数、医疗安全指标等进行严格的标准控制,从而保证医疗质量;在病人住院期间使用DRG付费来控制医疗成本,不必要的检查和用药等过度医疗情况将会减少,使医疗费用趋于合理化。

“该平台是国家医保局在全国医保部门铺开的统一医保信息系统,不仅拥有定点机构结算、医保经办、公共服务功能,还涵盖基金监管、药品集采、宏观决策等行政管理功能。”哈市医保局党组书记、局长杨天悦表示。

## 正式上线3小时 508家医药机构进行结算

随后,生活报记者来到省医疗保障信息平台建设指挥部省市联合指挥部,所有系统开发和上线工作都是在这里完成的,虽然已经上线,但这里仍然是一幅忙碌的景象。哈市医保局医保服务处长(信息化工作负责人)赵清昊向记者介绍:“自今日8时新系统上线至10时37分,不到3小时,哈市有508家医药机构进行医保结算,结算了2564人次。”

## 省高速公路差异化收费方案实施 试行1年

## 部分路段ETC通行 分时段五折

生活报讯(陈晓光 记者李德谦)10月31日,生活报记者从省交通运输厅获悉,为减少社会公众通行费用支出、服务公众便捷高效通行,促进物流降本增效。日前,黑龙江省交通运输厅、发展和改革委员会、财政厅联合印发了《黑龙江省高速公路差异化收费实施方案》,2021年11月1日起执行,试行期1年。

方案规定,对大件运输车辆实施差异化收费;分路段、时段差异化收费,对使用移动支付预约通行我省高速公路的车辆给予9.8折优惠。



具体内容

## 冰城今日局地易有雾或霾

生活报讯(记者李威兵)10月31日,生活报记者从气象部门获悉,哈市全市有雨雪天气,道路湿滑,夜间部分路段有道路结冰现象。1日上午时段,哈市局地易出现雾或霾,能见度低,请注意交通安全,燃煤取暖注意通风,谨防一氧化碳中毒。

全省方面,1日白天,哈尔滨东部、牡丹江南部阴有雨夹雪或阵雨,其他地区晴有时多云。1日夜间到2日白天,大兴安岭北部多云转雨夹雪,其他地区多云。2日夜间到3日白天,大兴安岭阴有小雪,黑河、齐齐哈尔、绥化、大庆多云转雨夹雪或小雪,伊春、哈尔滨、鹤岗、佳木斯西部、双鸭山西部、七台河、鸡西西部、牡丹江多云转小雨,偏南风3~4级,最低气温东部-8~-6℃,其他-5~-3℃,最高气温9~11℃。2日夜间至3日白天,全市多云转阵雨,偏南风3~4级,最低气温东部北部-3~-1℃,其他0~2℃,最高气温11~13℃。

## 招聘专栏 每周日/周一出版 找工作就看生活报

### 诚聘

哈尔滨卓易科技发展有限公司是一家专业致力于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

公司承接

闭路监控、远程监控、门禁系统、停车场一卡通、入侵防盗系统、防盗报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计及安装。

应用领域

政府机关、银行、公共交通、体育场馆、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公共基础设施场所。

公司拥有专业的销售团队,及在安防领域具有深厚技术力量的专业施工队伍。坚持“以人为本,科学经营”的管理理念,以“用户至上,信誉第一”的优质服务赢得了广大客户的认可和信任。

#### 招聘:技术实习生10人

**岗位要求:**

1、监控、计算机及办公设备安装调试。  
2、有责任心,良好的沟通能力。

3、工作认真,态度端正。  
**薪资待遇:**

2800~3500元/月,试用期6个月,试用期转正缴纳五险。

**地址:**哈尔滨市南岗区南通大街258号船电子大世界西区356室  
**联系人:**张经理  
**电话:**15945696495

### 滨牌羽毛球俱乐部

好消息!好消息!(松北区)滨牌羽毛球俱乐部开业啦!馆内七片标准场地,可以承接各名赛事。免费洗浴,免费停车。接受散场预定。

### 预定电话

0451-55339222

**15245156669**

(微信同号)

**地址:**松北区高科路2号(松北交警队对面)

### 名片、彩页、印刷 免费设计、免费发货

名片/彩页/印刷、宣传册,各种纸质印刷品、价格优惠。

### 联系电话

0451-82425822

### 生活报中缝广告

### 生活报分类广告

**受理地址:**哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

**刊登:**84681180

**电话:**15004697804

**当天办理,次日见报。  
也可线上定稿,即时寄报纸。**

# 我们手拉手 我们心连心

## 庆安县万名党员进社区办实事

文/摄  
生活报记者 郭登攀 时继凯

丰收秋景靓,满眼皆金黄;人人绽笑脸,处处显安康。这就是庆安县给人最真实的感受。在这个“大米之乡”,每到秋收季节,人们脸上都洋溢着幸福的笑容。今年是个丰收年,人们凑在一起,除了谈论上涨的粮价外,议论最多的就是全县开展的一项万名党员干部“进社区、走小区、交朋友、办实事”的主题活动。这是全国各地都在开展的“学党史、办实事”活动的延伸和拓展。活动一经推出,得到了全县党员干部的积极参与,获得了全县百姓的交口称赞。

石国发今年73岁,由于脑梗导致行走不便。老伴听力不好,平时主要照顾石大爷。与石国发结对子、交朋友的是庆政社区党总支书记车凯。看到记者一行人,两位老人特别热情,石大爷更是在床上招呼记者坐在他的身边。老人说:“刚接触车书记时,他问我们有没有困难,我们开始说没什么,是不想给党和国家添麻烦。后来,车书记总来我家,我们一家跟他也越来越熟悉。有一次聊天,我说起自己腿脚不方便,上下楼都得坐轮椅,但每次走到小区大门时,我们老两口都特别犯愁,因

石大爷说:“别看这10厘米门槛,这件事真正让我跟车书记的心连在了一起。”



D

## 半年为群众解决难题近千件

庆安县委书记于雷表示,之所启动庆安县万名党员干部“进社区、走小区、交朋友、办实事”主题活,主要有三点考虑:一是进一步推动党史学习教育活动走深、走实;二是进一步激发全县党员干部积极性,充分发挥党员干部先锋模范作用,凝聚高质量发展的蓬勃力量;三是进一步密切全县党群干群关系,增进鱼水深情。

这次主题活动办公室综合协调组组长翁佳龙则透露,庆安县做这次的主题活动是“我为群众办实事”的延伸和拓展,这个点子不是黑龙江首创,是河北首先提出的,但庆安县是第一个在黑龙江落地的。翁佳龙说,庆安县注册党员有9300多名,与全县35万户居民“交朋友”,平均每个党员交4户朋友。庆安县自从5月开展这项主题活动至今,已经解决百姓实际困难接近千件。“这是一件有起点、没终点的活动,做起来非常有意义,而且越做越有效果,应该坚持地做下去。经过半年多的努力,我们也总结了一些经验做法。开始时,单个党员可能给百姓解决的都是一些容易解决的小问题,但一些棘手的大问题慢慢浮出水面,这不是一个党员、一群党员能解决的,怎么办?这就要形成一个机制,将问题汇总,逐级上报,最后汇总到县级相关领导,共同开会研究解决。这样,我们这项活动才能做得长久,做得透彻,不浮于表面。”

A “门槛为我降低10厘米,  
我和车书记心连心”



B

### 在我最无助的时候,孔大哥伸出了援手

“在我最无助的时候,是孔大哥伸出援手。他用实际行动,让我真切感受到活动不是走过场,而是真正为百姓办实事,走进了百姓的心里。”居民王秀丽真诚地说。

庆安县人民医院共有党员干部310人,在县里发出万名党员干部“进社区、走小区、交朋友、办实事”的主题活动后,院领导们认真思索,他们认为,还应结合自身优势,从实际出发,为百姓办实事。在与王秀丽“结对子、交朋友”的过程中,医院党委副书记孔雪峰就遇到了一个实际问题。

因王秀丽恰巧不在庆安县,记者只能电话与她沟通。在电话中,生活报记者得知,她今年34岁,是名家庭主妇,丈夫在外地打工,自己领着孩子在庆安生娃。王秀丽说,刚开始在社区网格员的带领下,孔雪峰敲开了她的门,说了一下县里组织的这次主题活动,她没太在意,以为就是跟宋校长聊聊天,没想到,她真帮我卖掉了白菜。我打心眼儿里感谢宋校长,感谢这些好心的党员们。”尹大爷说。



宋校长帮尹大爷卖白菜

“在我最无助的时候,是孔雪峰给我拨通了电话,没想到,孔雪峰立即从楼上跑下来,帮助办理挂号,联系骨科医生,领着做CT,帮着指导如何取片子,让医生指导如何用药理疗……忙活了好半天,终于让老人的病情得以缓解。

王秀丽说:“在我最无助的时候,是孔大哥向我伸出了援手,他是真的把我当成了亲人、朋友,我能感受到党员们是发自内心地帮助我们。我也想把这份爱传递出去,多帮助身边的人。”